

八厂社区做实精细化管理,发挥志愿者力量

让党旗在网格内高高飘扬

社区头条

“又一‘穆邻’志愿者报名上岗了!”连日来,崇川区新城桥街道八厂社区“穆邻志愿服务队”的微信群里,不断刷新志愿者到岗信息。

7月底,八厂社区第一则党员志愿者招募公告一经发出,短短两小时,就有30多名党员先后报名参与社区疫情防控。此后的第二、第三轮招募,志愿者队伍不断壮大。

“因为党员志愿者的参与,社区疫情防控进展顺利,大问题变成了小问题,小问题变成了没问题。”八厂社区党委书记陆龑说到。

社区网格工作人员不到10名,疫情防控初期,每天不仅需要走访入户,两个卡口也需要安排人员轮流值守,任务急、时间紧、压力大。

80岁的老党员朱星芳第一时间到社区报到。“我年轻的时候当过军医,而且我是党员,社区有需要,我必须上。”自7月30日加入防控志愿队伍当中来,朱星芳每天坚守卡点,与其

他网格党员志愿者一起,为社区防疫防控贡献力量。

当前,疫情缓解,卡口撤除,志愿者们可没有闲下来,又开始走入网格,参与社区日常管理。陆龑表示,辖区居民家里有什么要解决的问题、生活有哪些困难,不走访入户,社区往往不能及时了解和解决,容易形成管理短板。为此,八厂社区把支部建在了网格上,通过党建引领网格化管理。近年来,八厂社区通过开展志愿服务、法律援助、矛盾调解、爱心帮扶等活动,引导辖区“两新”组织及所属党员、职工积极参与网格化管理,以党建带群建,形成工作合力。

“社区共有5个网格,每个网格都有一至两个党支部,社区党员生活在网格之中,也成为网格化服务管理的一部分。”陆龑表示,在社区党员的助力下,网格内很多问题都迎刃而解。

“只是参与了一小部分工作,就真正地感觉到社区工作的不易。”党员穆正贵很有感触。党员进社区,党员为社区,像穆正贵这样的党员还有很多。让党旗在网格内高高飘扬。八厂社区进一步聚焦服务素能提升,切实打通基层党建工作全覆盖服务群众的“最后一公里”,做实做细社区网格化管理。 本报通讯员王建彬



文明养犬

8月28日,崇川区新城桥街道易家桥社区新时代文明实践站联合网格办、综治、安全等条线,组织志愿者在易家桥新村小游园开展文明养犬集中宣传活动,进一步提高居民文明养犬意识,助推文明城市长效管理。 吴忠美

利用近期水位较低有利条件,长岸社区加大巡河力度 打捞沉船,提升河道环境

“一二三,一二三……大家再加把劲,船就要上来了!”1日在崇川区唐闸镇街道长岸河北边河段,七八个保洁员一起连拖带拽,将一条陈旧破损的无主沉船打捞起来。

“过去,一些破旧小船被船主放弃,沉没在河道水底,不仅导致水流不畅,更影响水质。”在现场指挥的长岸社区河道长效管理负责人蒋玉萍介绍。

近日,由于河道水位较低,唐闸镇街道和社区河长抓紧时机巡河,以便发现问题。在长岸河北段巡河时,社区河长陈琴发现河坡附近疑似沉船陷在河底淤泥中,立即联系组织人员进行打捞清理。

“水下的障碍物被清走了,周边的杂草也一并清理干净了,河道看起来清爽很多。”看着沉船被打捞运走,附近居民表示欢迎。

为进一步提升河道的综合功能,近年来,唐闸镇街道不断推进河流系统治理和保护利用,通过开展河道清淤、水环境整治、河道“无违建”、沉船打捞、污染攻坚等行动打造样板河道,加强日常监管和巡查排查,稳步提升河水环境质量,营造优美的水生态环境。

据介绍,2020年全街道共拆除尖闸界河、公闸河、新农河等河道违章建筑13处,整改新苑华庭、河东新村、怡园锦居排口8处,清理垃圾、漂浮物71吨,清理渔网鱼簖13口。 本报通讯员周锋

秦灶街道总工会开展高温慰问 为户外工作者送去清凉

晚报讯 近日,崇川区秦灶街道总工会开展“情系职工 夏送清凉”高温慰问户外工作者专场活动,为快递小哥、保安员、保洁员、网约送餐员、货车司机等80余名户外工作者送去关怀。

除了送上清凉,街道总工会还在玖玖广场打造了“骑士驿站”,配备了沙发、Wi-Fi、空调等设施,以及茶水、书籍、雨具等物品,让小哥们除了能在歇一歇、喝口水之外,还能在驿站享受书籍阅读、政策咨询等服务。“平时

累了只能蹲在路边刷会儿手机,现在有了我们专属的骑士驿站,能好好休息了,干活也更有劲。”不少户外工作者为这一举措点赞。

由于户外工作者的工作时间、地点不固定,也常常存在劳动关系不明、缺少法律保障所形成的劳动者刚性权益。为此,街道总工会还利用高温慰问活动,邀请专业律师进行法律咨询,通过一对一交谈解答,为户外工作者提供暖心“法律服务”。 通讯员陈媛

网格精准施策打击电信诈骗 居民防诈意识明显提高

晚报讯 “陈主任,有人给我打电话说他是警察,说我账户被盗了,让我转钱到安全账户里,明显是骗子。”3日,崇川区新城桥街道朝晖社区综治主任陈骏骏接待居民咨询时发现,目前居民的防电信诈骗意识有了明显提高。

随着疫情防控形势的变化以及值守卡口工作的有序推进,针对各卡口出

入人员多、查验二码会有等待时间的特点,社区见缝插针在各卡口开展反诈宣传活动。“疫情期间出现了一些新的诈骗套路,我们要提高警惕,让骗子骗无可骗。”网格员王亚杰表示,通过让居民了解最新诈骗套路和防范技巧,现在多数居民对各类诈骗手段都已“耳熟能详”,不再上当。 通讯员郭琪婧

社区传真

提升法律意识 筑牢安全防线

晚报讯 近日,崇川区陈桥街道树北村组织辖区小微企业负责人和安全员,开展新《安全生产法》线上培训。此次培训由区安委会主办,旨在引导辖区企业深入学习了解安全法知识,为进一步落实好安全管理奠定基础。 通讯员周晓庆

开设钩针课堂 重温青春时光

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道濠景园社区组织辖区“编织达人”,在邻里手工坊姐妹微家开展钩针技艺交流活动。

社区邻里手工坊成立以来,每月定期开设手工编织课。在“达人”们的带动下,还有不少年轻人也加入了其中。 通讯员王融

线上直播学习 推进安全生产

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道城南新村社区组织辖区三德美居酒店、阳光佰仁护理院等企业员工,通过扫码学习开展新《安全生产法》培训。培训会通过网络视频直播线上进行,进一步促进辖区单位安全生产意识,确保疫情防控的同时安全生产工作也不松懈。 通讯员袁媛

线上带动线下 阅读红色经典

晚报讯 近日,崇川区陈桥街道

丽都社区工会联合街道农业农村和社会事务办公室,开展“星系党建”之“红色经典阅读”线上引领线下学习活动。

用线上学习带动线下学习,可以把红色经典阅读渗透到居民的日常生活中,让党史和红色故事深入人心,形成健康有益的全民阅读氛围。 通讯员韩琳

深入学校宣传 推动扫黄打非

晚报讯 8月31日,崇川区唐闸镇街道“扫黄打非”游园内,长岸社区党委书记陈琴为青少年带来“扫黄打非开学第一课”。

近日,各中小学校陆续开学,长岸社区“扫黄打非”工作站开展巡查整治工作,深入校园周边开展检查和宣传,引导学生远离文化垃圾。 通讯员周颖

开展拉网排查 守护健康成长

晚报讯 8月31日,崇川区秦灶街道桥北社区对辖区教育培训机构、网吧等重点场所开展拉网式排查,深入推进扫黄打非“护苗”专项行动。

社区将持续加大巡查力度,加强“学校—社区—家长”沟通,进一步落实三方共建,为未成年人营造良好的成长环境,推动未成年人身心健康成长。 通讯员孔祥龙